
 

 

CAMILLE PERTON 

Camille Perton (1991, Lyon) je 

francouzská scenáristka a režisérka. 

Vystudovala politologii v Lyonu a poté se 

přesunula do Paříže, kde spolurežírovala 

svůj první krátkometrážní film Passer les 

champs (Přes pole, 2016), uvedený 

na stanici Canal+ a na řadě mezinárodních 

festivalů. Působí rovněž v divadle jako 

asistentka režie, což výrazně utvářelo její 

cit pro vedení herců a práci s dramatickou 

strukturou.  

 

Současně rozvíjela vlastní filmové projekty a absolvovala prestižní scenáristický program 

Atelier Scénario na pařížské filmové škole La Fémis. Právě zde vznikl scénář k jejímu 

celovečernímu debutu Volný hráč, který následně realizovala s produkční společností 

Les Films du Bal. Film měl premiéru v květnu 2025 a zaujal intenzivním, analytickým 

pohledem do zákulisí profesionálního fotbalu, jeho mocenských struktur i křehkého světa 

mladých talentovaných hráčů, kteří čelí tlaku, nejistotě a svodům rychlé slávy.  

 

Perton se dlouhodobě věnuje tématům identity, společenského tlaku a mužského světa, 

do něhož vnáší citlivý, často až subverzivní pohled. Na filmu Volný hráč pracovala na základě 

rozsáhlého výzkumu inspirovaného kauzou „Football Leaks“, kterou zveřejnily redakce 

německého Der Spiegel a francouzského Mediapart. Tato aféra odhalila desítky milionů 

uniklých dokumentů o zákulisí světového fotbalového průmyslu, finančních machinacích a 

korupčních skandálech. Režisérka se během příprav setkávala s novináři (např. s Yannem 

Philippinem z Mediapart), agenty i sportovními lékaři, aby získala co nejautentičtější vhled 

do uzavřeného prostředí profesionálního sportu. Několik měsíců strávila také v mládežnické 

akademii jednoho z předních francouzských fotbalových klubů, kde vedla improvizační 

workshopy s mladými hráči. 

 

Podle Camille Perton má fotbal jedinečnou schopnost odrážet naši dobu. Slovy Piera Paola 

Pasoliniho jej nazývá „mší moderní doby“ – obřadem, který je velkolepější než divadlo. Perton 

Tuto myšlenku přenáší do filmu, který se nesoustředí na dění na hřišti, ale na místa, kam divák 

běžně nesmí: do zákulisí, kanceláří, šaten a předsálí velkých rozhodnutí. Volný hráč tak nabízí 

nejen napínavý příběh, ale i hlubokou reflexi moci, tlaku a obchodu s lidským talentem 

v současné společnosti. 

 

Camille Perton osobně uvede svůj film 26. listopadu v 18:00 v pražském kině Edison 

Filmhub. 
 

Výběr z filmografie 

2016 – Passer les champs (Přes pole) – krátký film  

2025 – Volný hráč – celovečerní debut  


